
ANNEXE 1 au compte rendu n°01/ 08-09 CSNPA 

 

Compte rendu de la réunion du Samedi 19 juillet 2008 

Siège de la FFSG 

Réunion Bureau exécutif – Présidents de CSN 

 

Etaient présents : 

D. Gailhaguet     Président FFSG 

Mme. Del Torchio, G.Beyer, J.Pace    Bureau exécutif 

S.Petetin          Président CSNDG 

G.N Guyen          Président CSNPV 

J.Coupard          Présidente CSNPS 

B.Carles          Président CSNBG 

A.Contat          Président CSNC 

M.A.Marie Calixte        Président CSNBLS 

P.Gauthier          Président CSNPA 

C.Gautier          DTN A 

Début de la réunion 10h – Fin 16H15 

 

1) Rapport CSN – Sport de Haut Niveau 

Il est à noter une très grande disparité des rapports existants entre les CSN et le Sport de 
Haut Niveau pour  chacune des disciplines. 

  Rapport très proche au Curling et inexistant en Patinage Artistique.  

2) Rapport CSN – CFOA  

Aucun rapport en PA alors que la CSNDG est consultée et participe à la nomination des 
juges en « International ».  

3) CSN ? 

« Les CSN ont des spécificités incontournables mais non impénétrables. »  

   

4) Labellisation 

Mise en place d’une grille unifiée avec des critères spécifiques aux disciplines.  

Diminution probable du nombre de labels (2 au lieu de 4 : Animation et Compétition 
vraisemblablement). 



Cheminement du mode de labellisation : 

‐ Le club dépose un dossier à sa Ligue avec copie à la CSN correspondante 

‐ Si la Ligue valide le dossier celui‐ci est transmis à la DTN avec copie à la CSN 

‐ La DTN expertise le dossier et donne son avis 

‐ La CSN autorise 

‐ Le BE valide 

5) Extrait d’un courrier de Mme. Dominique Laurent 

 Au titre de l’Action 1 du programme sport « Promotion du sport pour le plus grand 
nombre », la fédération a demandé une subvention s’élevant à 418.000€. L’aide du 
ministère a été arrêtée à 212.000€. 

La fédération  a présenté peu de projets relevant de la promotion du sport pour le 
plus grand nombre. Vous avez pu, au cours de la réunion, m’exposer vos pistes de 
réflexion (licence à 5€, clubs saisonniers). Néanmoins, la situation de la fédération n’a 
pas permis jusqu’à présent de lancer de grands chantiers dans ce domaine et je le 
regrette. 

Dans ce contexte, le soutien de l’Etat vise principalement à accompagner la 
fédération pour le recrutement de cadres sportifs (135.000€) et à organiser les 
formations de juges‐arbitres (36.000€). 

Le plan patinage féminin 2014‐2018, soutenu par le ministère à hauteur de 20.000€, 
constitue un projet nouveau. Souvent reporté, je souhaite que ce plan puisse être mis en 
œuvre par la fédération cette année. Vous en avez convenu au cours de la réunion 
qu’avec 82% de licenciés, il n’était pas normal que le patinage féminin français soit à la 
traine sur le plan international. La direction des sports sera donc particulièrement 
attentive au suivi de ce projet et à ses impacts. 

6) Communication 

D. Gailhaguet a souhaité que les forums disparaissent des sites des CSN.  

Après discussion, il s’avère que seule la CSNPA a un forum.  Malgré mon intervention et celle 
de Marie Calixte demandant à D. Gailhaguet de prendre ses responsabilités et d’interdire les 
forums, il a souhaité que l’ensemble des Présidents de CSN vote sur ce point en compagnie 
des membres du bureau exécutif présents. Après une vive discussion entre les protagonistes, 
la suppression du forum a été votée  par l’ensemble des membres du bureau exécutif ainsi 
que les Présidents de la Synchro, Ballets, Danse, Vitesse et Curling.  

Marie Calixte et moi‐même nous sommes abstenus. 

7) Prochaines réunions 

D. Gailhaguet souhaite qu’à l’avenir il y ait plus souvent des réunions des Présidents de CSN 
avec des votes pour certaines décisions si nécessaire. Si je suis particulièrement favorable à 
la mise en place d'autres réunions de ce genre, je fais remarquer au Président que 35% de 
licenciés représentés par leurs présidents de csn ne peuvent décider pour 65%. Il me semble 
que seul le bureau exécutif peut gérer l'ensemble des CSN.  


